
Ãèìíàçèÿ 1543 10-A êëàññ 28 îêòÿáðÿ 2011 ã.

Ôîðìóëû äâîéíîãî óãëà è ïîíèæåíèÿ ñòåïåíè
â òðèãîíîìåòðè÷åñêèõ óðàâíåíèÿõ

1. Îäíîðîäíûå óðàâíåíèÿ

à) 1 + 7 cos2 x = 3 sin 2x; á) 2 sin2 2x+ 3 cos 4x− 4 = 5 sin 4x.

2. Ñâåäåíèå óðàâíåíèÿ ê êâàäðàòíîìó

à) cos 2x = 11 sinx− 5; á) 4 cos4 3x+ 8 = 11 sin2 3x ; â) cos 4x = 6 cos2 x− 5.
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Òðèãîíîìåòðè÷åñêèå óðàâíåíèÿ

1. Ðåøàåì âìåñòå

à) cos 2x+ 20 cos2
x

2
+ 3 sin

(
x− 3π

2

)
= 3; â) cos2 4x+ sin2 3x = 1;

á) 10 sin2 x+ 2, 5 sin 2x+ cos2 x = 3; ã) sin 3x cosx = sin 5x cos 3x.

2. Ðåøèòå äâà óðàâíåíèÿ. ×åì îíè ïîõîæè? ×åì îòëè÷àþòñÿ?

à) 4 sinx cos
(
π

2
− x

)
+4 sin(π+x) cosx+2 sin

(
3π

2
− x

)
cos(π+x) = 1; á) sin2 x+sin 2x = 1.

3. Ðåøèòå åùå ÷åòûðå óðàâíåíèÿ

à) 2 sin(2x+ 1, 5π)− 11 sinx− 1 = 0; ã) sin 3x = sin 2x+ sinx;
á) 0, 5 cos 4x = sinx cosx; ä) sin 3x+ sin 5x = 2(cos2 x− sin2 3x).

4. Ìîëîäöû! Âîò åùå ïàðî÷êà...

à) sin4 x− cos4 x =
1

2
; á)

√
3

3
+ 2 sin 2x = tg x+ ctg x.

Äîìàøíåå çàäàíèå

5. Íó à äîìà ìîæíî è âîñåìü óðàâíåíèé ïîäðÿä ðåøèòü:

à) 2 sin2 3x+ cos2 3x+ sin 3x = 1; ä) 3 cos2 x− sin 2x− sin2 x = 0;
á) cos 2x+ sin2 x = cosx+ 2; å) cos2 2x+ cos2 6x = 1;

â) cos 4x = 6 cos2 x− 5; æ) sin 3x− sin 7x =
√
3 sin 2x;

ã) sin 2x =
√
2 sinx; ç) 2 sin 3x sin 2x− cosx+ 1 = 0.


